

## 香港教育局設副秘書長一職 專責落實國安教育



教局增設副秘書長一職，專責國安教育。圖為教聯會黃楚標中學升旗儀式。（大公文匯全媒體資料圖片）

【大公文匯全媒體】《香港國安法》頒布實施將近一年，教育局早前增設副秘書長（特別職務）的有時限首長級編外職位，專責落實《香港國安法》、統籌提升學校行政和管治的特別支援措施，由首席助理秘書長陳慕顏升任；并增設專職學校行政特別職務的首席助理秘書長。當局指開設職位是鑑于啓動及

落實國安教育工作的重要性，不排除長遠向立法會尋求支持開設職位。教育局早前在六名副秘書長外，增設一名副秘書長（特別職務），由原任首席助理秘書長陳慕顏升任，負責落實《香港國安法》及相關事宜，統籌提升學校行政和管治的特別支援措施、制訂官立學校發展策略，以及檢視當局專業人員發展。

## 毛超峰：中國共產黨致力維護香港繁榮穩定



圖：毛超峰表示，中國共產黨在中國執政實踐的成功，為構建人類命運共同體作出了貢獻。

【大公報】紫荊文化集團董事長毛超峰在開幕式上致辭時表示，中國共產黨是“一國兩制”方針的創立者、領導者、踐行者和維護者，“一國兩制”在香港已進行了多年的探索和實踐，中國共產黨始終維護香港的繁榮發展和穩定，致力於推動“一國兩制”行穩致遠。正如英國前首相戴卓爾夫人的外交政策顧問查爾斯·鮑威爾所言，“一國兩制”以一種“優雅的方式”解決了難題，也是一種長期的解決方案，“這既是中國創舉，也是香港之幸”。

未來，相信香港的明天會更加美好。

### 致力推動“一國兩制”行穩致遠

毛超峰指出，中國共產黨是為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興的政黨，也是致力於人類進步事業的政黨。中國共產黨的成功，不僅對中國人民、中華民族具有重大意義，而且具有世界意義。中國共產黨的國家治理經驗為發展中國家治理提供了“中國智慧”，中國走和平發展道路為維護世界和平提供了“中國力量”，中國推動構建人類命運共同體為全球治理提供了“中國方案”。

毛超峰說，中國共產黨是“一國兩制”方針的創立者、領導者、踐行者和維護者。“一國兩制”在香港已進行了多年的探索和實踐，其間無論是順利還是波折，中國共產黨都始終維護香港的繁榮發展和穩定，致力於推動“一國兩制”行穩致遠。正如英國前首相戴卓爾夫人的外交政策顧問查爾斯·鮑威爾所言，“一國兩制”以一種“優雅的方式”解決了難題，也是一種長期的解決方案，“這既是中國創舉，也是香港之幸”。

毛超峰表示，中國共產黨已經走過了百年歷程，正展現出蓬勃生機和活力。

## 林鄭：中國共產黨偉大成就 值得用不同語言告訴全世界



圖：由香港中聯辦、紫荊文化集團聯合舉辦百年大黨國際學術研討會昨日舉行。行政長官林鄭月娥（左四）、中聯辦副主任譚鐵牛（左五）、外交部駐港公署特派員劉光源（左六）、駐港部隊政委蔡永中（左二）及紫荊文化集團董事長毛超峰（左三）等嘉賓出席研討會開幕式。

【大公報】香港中聯辦、紫荊文化集團昨日聯合舉辦百年大黨國際學術研討會，探尋中國共產黨百年歷程和成功秘訣。行政長官林鄭月娥、中聯辦副主任譚鐵牛、外交部駐港公署特派員劉光源、駐港部隊政委蔡永中、紫荊文化集團董事長毛超峰等出席研討會開幕式。林鄭月娥致辭時表示，中國共產黨執政的中國，始終把人民放在第一位，中國共產黨百年來的偉大成就值得用不同語言告訴全世界。香港國安法的出臺、本港選舉制度的完善，充分體現了中央政府和中國共產黨堅持“一國兩制”的堅定決心，對確保香港長期繁榮穩定大有幫助。

研討會上，來自英、美、俄、法、日、德、馬來西亞、中國香港等國

家和地區的 18 位著名專家學者，圍繞總結梳理中國共產黨百年發展成就和成功經驗、從“一國兩制”看中國共產黨對全球治理作出的貢獻等主題進行深入研討。

香港國安法的實施，令香港社會有效恢復穩定；而選舉制度的完善，則確保“愛國者治港”的落實。這兩項重大舉措，充分體現了中央政府和中國共產黨堅持“一國兩制”的堅定決心，對確保香港長期繁榮穩定大有幫助。

此次研討會是首次在境外舉辦的以慶祝中國共產黨成立 100 周年為主題的國際學術研討會。會期一天，上午舉行開幕式及主旨演講，下午舉行圓桌論壇。香港政商界知名人士、專家學者，以及新加坡、

俄羅斯、法國、越南、馬來西亞、伊朗、秘魯等多國駐港總領事，近 300 人出席研討會。

### 中國抗疫成就有目共睹

林鄭月娥在開幕式上致辭指出，作為世界上最大的執政黨，中國共產黨的意識形態和成功經驗應在全球得到清晰、響亮的傳播。經濟方面，改革開放以來，中國已成為推動全球經濟的卓越引擎。去年，中國是疫情下唯一實現正增長的主要經濟體，預計今年，中國對全球經濟增長的貢獻將超過三分之一。

林鄭月娥表示，過去 40 年中國已令 8.5 億人脫貧，2020 年底，中國消除絕對貧困。對於占世界人口 20% 的國家來說，這是一個標誌性的成就，“不僅是中國的裏程碑，

也是人類歷史上的裏程碑，亦展現出中國共產黨執政的中國，始終把人民放在第一位。”她認為，中國在抗擊新冠肺炎疫情的歷程中，“以人為本”的原則也得到充分體現。面對前所未有的挑戰，中國共產黨展現出偉大的領導力和決心，采取有力行動抗擊疫情，成果有目共睹，這不僅是為了本國人民的利益，也是為了全世界的福祉。

林鄭月娥指出，過去兩年，香港面臨前所未有的挑戰，中央政府和中國共產黨不忘“一國兩制”初衷，始終按照國家憲法和香港基本法辦事。香港國安法的實施，令香港社會有效恢復穩定，而選舉制度的完善，則確保“愛國者治港”的落實。這兩項重大舉措，充分體現了中央政府和中國共產黨堅持“一國兩制”的堅定決心，對確保香港長期繁榮穩定大有幫助。香港在中國共產黨所宣示的“一國兩制”制度力量下終重回正軌。

### 中共領導人民創造“兩大奇跡”

譚鐵牛致辭時表示，面對新冠肺炎疫情肆虐，中國率先承諾將疫苗作為全球公共產品，已向全球 80 多個國家和國際組織提供疫苗援助。正是因為中共始終堅持遠大理想和崇高信念並為之不懈奮鬥，才能領導人民創造世所罕見的經濟快速發展和社會長期穩定“兩大奇跡”，並為解決人類問題貢獻中國智慧和中國方案。

劉光源致辭時表示，中國外交是中共領導下的人民外交事業，全程參與中華民族從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。當今世界并不平靜，一些反華勢力企圖對中國攻擊抹黑，甚至違反國際法和國際關係基本準則，實施單邊制裁和“長臂管轄”，粗暴干涉中國內政。